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Duben
Duben je takový zvláštní měsíc. Nejen že v něm vylézají hadi a štíři, ale na našich silnicích 
se opět po zimě začínají hemžit nejrůznější přibližovadla, uložená přes zimu v garážích, 
kůlnách, stodolách či sklepích. 
Jejich řidiči se po zimním spánku dostávají do provozu, který oproti předešlému roku opět o něco 
zesílil. A tak byl duben po řadu let, tak jako třeba březen - měsíc knihy, vyhlašován měsícem bez-
pečnosti silničního provozu. Mělo to být jakési připomenutí všech řidičských povinností - bývaly 
posilovány hlídky dopravní služby.
Dovolte tedy i mě, abych připomněl několik věcí z vyhlášky o pravidlech provozu na pozemních 
komunikacích - vyhláška č. 294/2015 Sb, které bývají nejčastěji porušovány v naší obci.
Rychlost jízdy - v naší obci je téměř ve všech místech velký pohyb vozidel, cyklistů i chodců. Bo-
hužel na rovných úsecích je rychlost často překračována, i když cit řidiče by měl velet jezdit ještě 
pomaleji a ohleduplněji.
Stání na chodníku – nešvar, který v některých případech je doslova bezohledností. Vyhláška za-
kazuje stání na chodníku - Za spáchání tohoto dopravního přestupku ve městech dostane řidič 
botičku a pokutu do 2 000 Kč. U nás v obci jsme poněkud benevolentnější. Na druhou stranu 
bezohlednost některých řidičů je velká. Chodníky slouží prvotně pro bezpečný pohyb chodců a 
taky maminek s kočárky. A možnost průjezdu kočárku, nebo invalidního vozíku je třeba zacho-
vat. Pochopil a toleroval bych, když na širokém chodníku stojí řidič jedním kolem a na zbytku 
chodníku je dostatek místa. 
Také bych chtěl upozornit řidiče, že na neoznačených křižovatkách platí přednost zprava. Na 
některých ulicích například Na výsluní si tohle někteří úplně neuvědomují. To, že jedu po větší 
silnici a rovně, ještě neznamená, že mám přednost.
A prosím po celé obci pozor na chodce, cyklisty a děti.

Hezký nejen duben, ale celý rok bez nehod a karambolů.
● Vít Rajtšlégr, starosta

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ RÁJEČKO 
Upozorňuje občany na

„SBĚR ŽELEZNÉHO ŠROTU“
která se bude provádět v naší obci

v sobotu 22. dubna 2017 od 8:00 hodin. 
Těžké věci budou na požádání vyneseny.
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Pozor na jarní pálení odpadů a trávy, obtěžuje sousedy a 
může způsobit požár
V letošním roce přichází jaro obzvláště brzy. S tímto teplým počasím se opět začínají objevovat 
případy vážných úrazů v souvislosti s pálením větví, vypalováním travních porostů a podobně. 
Rizikovými skupinami jsou především senioři a děti.
Pokud se lidem nic nestane, může nekontrolovatelně hořící tráva způsobit i statisícové škody na 
majetku. Přitom plošné vypalování je striktně zakázáno.
Zahrádkářské práce mají být relaxací a ne ohrožením života, proto bych chtěl upozornit na zása-
dy bezpečné práce s otevřeným ohněm na zahradách i v přírodě.
Je zásadní rozdíl mezi pálením odpadu ze zahrady nebo lesa na ohništích a plošným vypalováním 
suchých porostů, které je podle zákona o požární ochraně striktně zakázáno a při porušení záka-
zu umožňuje tento zákon uložení peněžité sankce – pokuty, občanům až do výše 25 tisíc korun.
Pálení listí, klestí a shrabané trávy na „jedné hromadě“ není zákonem výslovně zakázáno. 
Ovšem i na pálení listí na zahradě platí určitá pravidla a omezení, které stanovuje zákon.
Pro podnikající fyzické a právnické osoby platí, že musí plánované pálení rostlinných zbytků 
ohlásit příslušnému operačnímu středisku HZS (hasičského záchranného sboru) v kraji. Při 
ohlašování musí uvést datum a místo pálení, zodpovědnou osobu, přibližnou dobu pálení a kon-
takt.
Povinnost ohlášení pálení pro řadové občany není zákonem stanovena, při pálení většího 
množství zbytků se však doporučuje (mj. zabrání zbytečnému výjezdu jednotek hasičů při zpo-
zorování „požáru“ kolemjdoucími či sousedy). Oheň se nesmí zakládat na místech se vzrostlým 
porostem, loukách a strništích a ve vzdálenosti 50 metrů od lesa. 
Při pálení rostlinných materiálů (zvláště listí) na zahradě nám energie, která je v nich obsažena, 
k ničemu neposlouží, jen ohřeje vzduch a oheň zadýmí okolí a přivodí zbytečné nepříjemnosti 
u sousedů, třeba u schnoucího prádla. Rostlinné materiály je nejlepší využít do kompostu, díky 
němuž získáme kvalitní hnojivo do záhonů. A větve lze štěpkovat.

Pokud se i přesto rozhodnete odpady na záhradě spalovat, dodržujte alespoň tato bez-
pečnostní opatření

• Pálení musí kontrolovat osoba, která dovršila věku 18 let.
• Místo pálení se nesmí nechat bez dozoru.
• Ohniště musí být založeno na nehořlavém, např. hliněném podkladu, a musí být obloženo 

kameny nebo odkopáno k zabránění rozšíření ohně.
• Vždy musí být k dispozici prostředky, kterými oheň uhasíte – kbelík s vodou, lopata a písek, 

zahradní hadice…
• Oheň se nesmí rozdělávat za pomoci hořlavých kapalin (např. benzín).
• Pálení se nesmí provádět při nepříznivých povětrnostních podmínkách, jako je inverze nebo 

silný vítr.
• Je nutné dodržovat bezpečnou vzdálenost ohniště od zástavby a hořlavých předmětů tj. 

domů, plotů, aut, apod.
• V případě, že se oheň vymkne kontrole a nelze jej uhasit vlastními silami, je osoba, která 

pálí suchý zahradní odpad, povinna okamžitě ohlásit požár na číslo tísňového volání 112 
nebo 150.

Na otevřených ohništích, zahradních krbech nebo otevřených grilovacích zařízeních lze podle 
zákona pálit pouze dřevo, dřevěné uhlí a suché rostlinné materiály.



www.rajecko.cz číslo 03 • březen 2017 3
Je zakázáno pálit obaly od plastů, igelit, barevné časopisy a noviny, chemicky ošetřené dřevo 
(okenní rámy, dřevotříska, dřevo ošetřené laky nebo barvou), vlhké zahradní odpady, plasty, 
gumu, chemické přípravky (o pálení vyjetých olejů nemluvě) apod. a další materiály, u jejichž 
spalování vzniká velké množství pro člověka škodlivých emisí. Většina z nich zůstává ve vzduchu 
ve výšce 10 metrů a poté klesá zpátky na zem.
Ještě jednou žádám všechny občany, aby , pokud se rozhodnou rozdělat oheň, zvážili všechna 
rizika a snažili se, aby jejich činnost nikoho neobtěžovala. Obec všem občanům nabídla možnost 
bezplatného pořízení kompostérů a máme tady i sběrný dvůr, po obci jsou rozmístěny kontejnery 
na tříděný odpad i bioodpad, takže možností likvidace jakéhokoliv odpadu je několik.
Užijme si hezkých jarních dnů a mysleme nejen na sebe, ale i na ostatní.

● Vít Rajtšlégr, starosta

Pozemkové úpravy ve finále
Komplexní pozemkové úpravy v obci Ráječko končí.
Dne 28.2. 2017 nabylo právní moci rozhodnutí o schválení návrhu komplexních pozemkových 
úprav v katastrálním území Ráječko. 
Obec děkuje všem účastníkům řízení za vstřícnost a toleranci projevenou v průběhu složitého a ča-
sově náročného řízení.
Dále děkujeme Sboru zástupců za jejich nelehkou práci, která byla velkým přínosem a velmi pomoh-
la k úspěšnému dokončení pozemkových úprav v naší obci.
V současné době jsou zpracovatelem návrhu komplexních pozemkových úprav (AGROPRO-
JEKT PSO s.r.o. Brno) a Státním pozemkovým úřadem, Krajským pozemkovým úřadem pro 
Jihomoravský kraj, Pobočkou Blansko zpracovávány podklady nutné pro vydání rozhodnutí o 
výměně vlastnických práv k pozemkům (§ 11 odst. 8 zákona č. 139/2002 Sb., o pozemkových 
úpravách a pozemkových úřadech, ve znění pozdějších předpisů) a k provedení zápisu pozemko-
vých úprav do katastru nemovitostí. Snahou pozemkového úřadu je, aby k zápisu pozemkových 
úprav do katastru nemovitostí došlo v co nejkratším možném termínu. 
Pozemkový úřad současně upozorňuje na skutečnost, že právní stav podle schváleného návrhu 
je závazný i pro právní nástupce vlastníků pozemků. Do vydání rozhodnutí pozemkového úřadu 
o výměně vlastnických práv k pozemkům se ve všech listinách, které jsou podkladem pro zápis 
do katastru nemovitostí (například v kupní smlouvě, usnesení soudu o nabytí dědictví, v zástavní 
smlouvě) a v nichž jsou uvedeny pozemky, které jsou předmětem řízení o pozemkových úpra-
vách, uvedou kromě dosavadních pozemků i jim odpovídající pozemky podle schváleného návr-
hu; údaje o nich poskytuje pozemkový úřad. Jednotlivé pozemky nebo jejich části nemůže jejich 
vlastník po schválení návrhu bez souhlasu pozemkového úřadu zatížit nebo zcizit.

● Vít Rajtšlégr, starosta

Noc s Adersenem
V pátek 31. března se v Obecní knihovně uskutečnilo Nocování s Andersenem, akce probíhala ve 
spolupráci se základní školou Ráječko. K nocování se přihlásilo  34 dětí, protože prostory Obecní 
knihovny Ráječko nejsou tak velké aby se zde uložilo tolik dětí, nocovali jsme všichni společně ve 
velké třídě v základní škole, která byla postavena v loňském roce. Pro děti jsme připravili čtení, 
promítání, luštění kvízu, výrobu záložky do knihy, stezku odvahy a nechyběla ani ranní rozcvička.

Zprávičky z knihovny
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Z jednání rady obce Ráječko
ze dne 28.2.2017
 Rada obce bere na vědomí zprávy z MěÚ 
Blansko, stavebního úřadu týkající se nemovi-
tostí v obci Ráječko.
 Rada obce souhlasí s projektovou doku-
mentací pro Územní souhlas pro stavbu – nové 
optické připojení internetového pokrytí spo-
lečnost IGN na pozemcích v k.ú. Horní Lhota.
 Rada obce bere na vědomí Sdělení MěÚ 
Blansko, oddělení silničního hospodářství 
panu P. S. ve věci přehodnocení dopravní situ-
ace a odstranění značky zákazu vjezdu do ulice 
Okružní. MěÚ Blansko konstatuje, že není pří-
slušný k řešení dopravního značení na neveřej-
ných účelových komunikacích, konstatuje, že 
tato činnost je plně v kompetenci obecního 
úřadu Ráječko. 
 Rada obce Ráječko souhlasí se stanovením 
výše úplaty za dovážku 1 oběda od 1.2.2017. 
Dovážku provádí pečovatelská služba Blan-
sko. 

 Rada obce souhlasí s uzavřením licenční 
smlouvy o veřejném provozování hudebních 
děl mezi Obcí Ráječko a Ochranným svazem 
autorským pro práva k dílům hudebním, z.s.  
Autorská odměna činí: 3 712,80 Kč za užití 
hudebních děl prostřednictvím místního roz-
hlasu , 4 563,10 Kč za užití hudebních děl ve 
Sportovní hale Ráječko .
 Rada obce souhlasí se záměrem státní-
ho podniku Lesy ČR opravit a modernizovat      
lesní cestu  v Ráječku v Chrábce. 
 Rada obce souhlasí s projektovou doku-
mentací na stavbu – pokládka zemního kabe-
lového vedení NN včetně přípojkových skříní v 
obci Ráječko v ulici Svitavská.

Z jednání zastupitelstva obce Ráječko
ze dne 13.3.2017
 Zastupitelstvo bere na vědomí zprávu o jed-
nání rady obce. 
 Zastupitelstvo bere na vědomí zprávu z jed-
nání finančního výboru. 
 Zastupitelstvo obce vydává Obecně závaz-
nou vyhlášku č. 1/2017 o  nočním klidu.
 Zastupitelstvo obce schvaluje uzavření do-
datku č. 1 k veřejnoprávní smlouvě č. 2/2016  
o poskytnutí dotace z rozpočtu obce Ráječ-
ko, která byla uzavřena mezi Obcí Ráječko a 
spolkem SK Olympia Ráječko. Předmětem je 
změna  účelu použití  dotace - přesun mezi po-
ložkami rozpočtu.
 Zastupitelstvo obce schvaluje uzavření do-
datku č. 1 k veřejnoprávní smlouvě č. 3/2016  
o poskytnutí dotace  z rozpočtu obce Ráječko, 
která byla uzavřena mezi Obcí Ráječko a spol-
kem Kynologický klub Ráječko. Předmětem 
je  změna účelu použití dotace - přesun mezi 
položkami rozpočtu.  

 Zastupitelstvo obce schvaluje uzavření do-
datku č. 1 k veřejnoprávní smlouvě č. 1/2017  
o poskytnutí dotace  z rozpočtu obce Ráječko v 
roce 2017, která byla uzavřena mezi Obcí Rá-
ječko a spolkem SK Olympia Ráječko. 
 Zastupitelstvo obce schvaluje uzavření do-
datku č. 1 k veřejnoprávní smlouvě č. 4/2017  
o poskytnutí dotace  z rozpočtu obce Ráječko 
v roce 2017, která byla uzavřena mezi Obcí 
Ráječko a spolkem Kynologický klub Ráječko. 
Předmětem dodatků  je nové znění článku 2, 
odstavce 3 smlouvy - spolkům bude umožně-
no  měnit strukturu čerpání přidělené dotace 
z jednotlivých požadovaných položek rozpočtu 
uvedených v žádosti, a to maximálně do výše 
30 % rozpočtové položky, ze které je přesun v 
rámci jednotlivé položky realizován
 Zastupitelstvo obce ukládá radě obce, aby 
projednala možnost umístění měřiče rychlosti 
v naší obci.

● Bc. Kateřina Sehnalová - místostarostka
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POPLATEK  ZA ODPAD 2017
Místní poplatek  za odpad na rok 2017 je  vybírán od 1.3.2017 a musí být uhrazen poplat-
níky do 31.5.2017.
Výše poplatku pro rok 2017:
● 470,- Kč / osoba/ rok.
● 470,- Kč / rok za rekreační objekt, dům, ve kterém není k trvalému pobytu hlášena žádná 
osoba.
Poplatek je možné zaplatit v hotovosti  na obecním úřadě v Ráječku nebo bankovním převodem.
Údaje pro bankovní převod: číslo účtu Obce Ráječko: 5525631 / 0100, variabilní symbol: číslo 
popisné domu.
Poplatník je povinen vyplnit přiznání k místnímu poplatku za odpad. V případě platbě hotovosti 
vyplní toto přiznání přímo na obecním úřadě. Při platbě převodem je nutné přiznání doručit na 
obecní úřad - osobně, poštou nebo elektronicky : ourajecko@rajecko.cz.
Dále jsou vybírány poplatky ze psů. Za prvního psa zaplatí občan 200,- Kč a za druhého a 
dalšího psa 300,- Kč. 

Zápis dětí do mateřské školy
se uskuteční ve středu 10. května 2017 v době od 15.00 – 17.00 hodin. Všechny potřebné in-
formace o zápisu dětí do MŠ rodiče získají na webových stránkách školy. Srdečně zveme děti i 
rodiče.

www.zsrajecko.cz

Zprávičky z MŠ A ZŠ Ráječko

MATEŘSKÉ CENTRUM RAJČÁTKO
Vás srdečně zve i s dětmi na besedu

„MLÉKO A MLÉČNÉ VÝROBKY“
která se uskuteční

v úterý 25. dubna 2017 v 10:00 v herně 
Sportovní haly Ráječko. 

Lektor pí. Jana Sedláková. Vstup zdarma.
Přijďte se něco zajímavého dozvědět 

a ochutnat mléčné výrobky.
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Rozpis LSPP – stomatologie – DUBEN 2017
SLUŽBA JE SLOUŽENA OD 08:00 – 13:00 HODIN.

14.4. MUDr. Tomášková Blansko, Pražská 1b 734 177 800
15.4. MUDr. Tomaštíková  Adamov, Smetanovo nám. 327  516 446 398
16.4. MUDr. Well Adamov, Smetanovo nám. 327  516 447 605
17.4. MUDr. Vrtělová Poliklinika Blansko, Sadová 33 516 488 455
22.4. MUDr. Zouharová Poliklinika Blansko, Sadová 33 516 488 450
23.4. MUDr. Žilka Benešov, 19 516 467 313
29.4. MDDr. Potůček Blansko, Pražská 1b 516 419 538
30.4. MDDr. Bočková Eva Kunštát, nám. ČSČK 38  516 462 203

Mimo výše uvedenou dobu je služba zajištěna v Úrazové nemocnici Brno, Ponávka 6, tel. 545 538 111,  
ve všední dny od 17:00 h. – 07:00 h, o sobotách, nedělích a svátcích 24.00 hodin.

PODĚKOVANÍ
Výbor SDH Ráječko, děkuje členům, příznivcům, občanům  

a firmám za přispění do tomboly na Josefskou zábavu.

OBEC RÁJEČKO VE SPOLUPRÁCI SE ZÁJMOVÝMI 
ORGANIZACEMI PŮSOBÍCÍMI V NAŠÍ OBCI,

srdečně zvou naše občany na Hasičskou louku

v sobotu 29.dubna 2017 v 17:00 hodin
zde bude zahájeno 

STAVĚNÍ MÁJKY 

Bude následovat zapálení táboráku a opeká-
ní špekáčků. Pro děti bude připravena  
od 21:00 hodin stezka odvahy.
Občerstvení připraveno.
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neodpovídá za obsah uvedených inzerátů. Sazba, tisk LKFOTO s.r.o.

Noc s Adersenem v Obecní knihovně Ráječko - 31.3.2017

Dětský karneval ve Sportovní hale v Ráječku - 26.3.2017


